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LEGISLATURA XV l a SES'SIOKE DISCUSSIONI — TORNATA DEL 5 MARZO 1 8 8 5 

P r e s i d e n t e . Gli onorevoli Costantini, Cerali!, 
Sc&rselH, B'e Risei«, Patrizii, Bajocco, Pai itti, Co-
lajanni, Angeloni, Sciarra Colonna e Cappelli 
hanno fatto la seguente proposta: 

M Sarà provveduto a cura e spese dello Stato 
alla costruzione delia linea Teramo- Aquila in pro-
lungamento della linea Giulianova-Teramo. ,, 

Onorevole Costantini, mantiene o ritira la sua 
proposta? 

C o s t a n t i n i . Dopo le dichiarazioni dell'onorevole 
ministro dei lavori pubblici, considerando le con-
dizioni in cui si trova la Camera, rinunziò a svol-
gere la proposta che ho presentato insieme con 
parecchi miei colleghi per la linea Teramo-Aquila. 
Sono però convinto che questa linea abbia tutti 
quei caratteri d'ordine militare, politico ed eco-
nomico, cui ha accennato l'onorevole ministro; e 
però, prendendo atto delle categoriche dichiara-
zioni con le quali egli conchiudeva il suo discorso, 
non dubito che la linea Teramo-Aquila, da me e 
dai miei colleghi propugnata, prenderà, nello stu-
dio che il Governo si è obbligato di fare, quel 
posto che le competè per gli alti obiettivi d'inte-
resse generale e locale che le sono propri e per 
fconseg'uenàa, ritiro la mia proposta. (Bene !) 

P r e s i d e n t e . Gli onorevoli Della Rocca e Plà-
cido hanno fatto le seguenti proposte ; 

u La ferrovia Napoli-Ottaiano è considerata 
di prima categoria. „ 

" Le ferrovie Napoli-Ottaiano, e Castellam-
mare-Sorrento saranno costruite per conto, ed a 
spese dello Stato. •» 

Onorevole Della Eocca^ ritira o mantiene le 
8Ue proposte? 

Della Rocca. Il Ministero ha dichiarato di non 
potere accettare nessuna proposta. Ora siccome 
non sono in condizioni tali da potermi spolmo-
nare per difendere la mia mozione, che, dopo le di-
chiarazioni dell'onorevole ministro, sarebbe cer-
tamente respinta dalla maggioranza, così, essendo 
anche uomo pratico, rinunziò a svolgere la pro-
posta medesima e piegando la testa all'inesorabile 
fato, mi taccio e la ritiro riservandomi di ripre-
sentarla a miglior tempo. 

P r e s i d e n t e . Viene ora la seguente proposta degli 
onorevoli Favale, Bianchi, Nervo, Marazio, Fer-
rati e Sperone: 

" Sarà inscritto nell'elenco delle ferrovie di 
prima categoria il tronco Santhià-Borgomanero-
Sesto Calende» 

K I fondi necessari per la costruzione di questo 
tronco saranno prelevati sulla somma residuale di 
cui all'ultimo alinea dell'articolo 2 della presente 
legge. „ 

Onorevole Favale, mantiene o ritira la sua pro-
posta? 

Fava!e. Io sono sempre breve; ora sarò brevis-
simo, e mi tacerei volentieri se si trattasse solo 
di un interesse elettorale o di una linea nuova. Ma 
la ferrovia di Santhià Borgomanero-Sesto Calende 
è una linea che fu promessa dal Governo sotto 
certe condizioni. Ora, essendosi verificate queste 
condizioni, io domando l'adempimento della pro-
messa. 

Già l'onorevole Trompeo ha ricordate le parole 
che si sono dette dal banco del Ministero in occa-
sione della legge del 1882. In quella occasione gli 
onorevoli Villa e Spantigati proponevano appunto 
la costruzione delia linea Santhià-Borgomanero« 
Sesto Calende. 

Il Goveimo disse di non poterla accettare perchè 
allora non si trattava di nuove costruzioni, ma solo 
di reparto di fondi pe r l e costruzioni in corso ¡f 
però in pari tempo il Ministero dichiarò esplici* 
tamente che la prima linea che avrebbe propostò 
di costruire sarebbe stata quella contenuta nell'or-
dine elei giorno dell'onorevole Spantigati. Ed era 
appunto la Santhià-Sesto Calende. 

Per questa linea non si può adunque dire che la 
questione non sia stata studiata; ci sono studii defi-
nitivi fatti per opera del Governo. 

Le condizioni, allora volute, si Bono verificate 
perchè l'articolo 20 stabilisce la costruzione di 
altri mille chilometri di ferrovie; la cambiale ò 
venuta in scadenza, ed io spero che il Governo 
farà onore alla sua firma. 

Presidente. Onorevole Favale, ritira o mantiene 
la sua proposta? 

Favale. Non la ritiro. (Rumori) 
Presidente. Viene ora la proposta dell'onore-

vole Martelli-Bolognini, che è la seguente : 

u E inscritta nella l a categoria la congiunzione 
tra la ferrovia Porrettana e la Senese compresa 
tra Pistoia ed Empoli. „ 

' Onorevole Martelli, mantiene o ritira la sua 
proposta? 

Cartelli Bolognini. La ritiro. 
Presidente. Propongo alla Camera di rimandare 

la continuazione di questa discussione a domani. 
Voci. Sì, sì, a domani. 


